



Alpinistične odprave v različne konce sveta, kjer je mogoče potešiti še tako zahtevne alpinistične apetite, predstavljajo za številne alpiniste vrhunec plezalne kariere. Zaradi sistema in življenjskih razmer v državi, v kateri se je živelo nekoč, so se slovenski in hrvaški alpinisti na takšne odprave podajali z večdesetletno zamudo

v primerjavi z nekaterimi drugimi narodi.

Toda slovenske odprave so v polovici sedemdesetih let s svojimi sijajnimi vzponi v Himalaji, vstopile na velika vrata na svetovno alpinistično sceno. Tako je Slovenija postala ena vodilnih držav glede na rezultate, ki jih je

dosegla na odpravah. Na Hrvaškem se področje odprav ni moglo razvijati na tak način, toda posamezni hrvaški planinci so tako v plezalnem kot organizacijskem pomenu dosegali odlične rezultate, še posebej na slovensko-hrvaških odpravah.

Dva alpinista iz Hrvaške in Slovenije – Stipe Božič in Viki Grošel – sta se spoznala že v sedemdesetih letih prejšnjega stoletja, v času, ko sta bila skupaj na služenju vojaškega roka. Njuno prijateljstvo in partnerstvo na odpravah traja od takrat pa vse do danes.



Raspored događanja

13. 5. 2015. u 19:30

Svečano otvaranje izložbe i predavanje *Zajedno u Himalaji*. Predavanje će održati Darko Berljak, vođa brojnih himalajskih ekspedicija na kojima su uspješno sudjelovali i mnogi istaknuti slovenski alpinisti.

20. 5. 2015. u 20:00

Promocija knjige *Triglav*, prvog planinarskog vodiča za Triglav na hrvatskom jeziku. Uz predstavljanje knjige, o povijesti planinarstva i alpinizma na Triglavu govorit će dr. Peter Mikša.

26. 5. 2015. u 20:00

Projekcija dokumentarnog filma *Tone, javi se*, posvećenog Tonetu Škarji, legendarnom vodi slovenskih himalajskih ekspedicija. Gost na projekciji će biti Stipe Božič.

Napovednik događkov

13. 5. 2015 ob 19:30

Svečano odprtje razstave in predavanje *Skupaj v Himalaji*. Predaval bo Darko Berljak, vodja številnih himalajskih odprav, na katerih so uspešno sodelovali tudi številni uveljavljeni slovenski alpinisti.

20. 5. 2015 ob 20:00

Predstavitve knjige *Triglav*, prvega planinskega vodnika za Triglav v hrvaškem jeziku. Poleg predstavitve knjige, bo dr. Peter Mikša govoril o zgodovini planinstva in alpinizma na Triglavu.

26. 5. 2015 ob 20:00

Projekcija dokumentarnega filma *Tone, javi se*, ki je posvečen Tonetu Škarji, legendarnemu vodji slovenskih himalajskih odprav. Gost bo Stipe Božič.



SKUPAJ V GORAH ZAJEDNO U PLANINAMA

ZGODOVINSKA RAZSTAVA
o gornjskih vezeh med Slovenijo in Hrvaško

POVIJESNA IZLOŽBA
o planinarskim vezama Slovenije i Hrvatske



Slovenski dom, Zagreb, Masarykova 13
13. - 29. 5. 2015.



Prigodom obilježavanja 140. obljetnice osnivanja, Hrvatski planinarski savez želi istaknuti važan dio svoje povijesti koji se odnosi na prijateljstvo, druženje i suradnju hrvatskih i slovenskih planinara. Ova izložba postavljena je uz pomoć HPS-u dostupnih slikovnih materijala i podataka, a prikazuje dio događanja iz te dugogodišnje i bogate tradicije.



Sloveniju krase prekrasne Julijske Alpe s najveličanstvenijim od svih vrhunaca – Triglavom, a

Hrvatsku moćno Dinarsko gorje, s golemim lancem Velebita i najvišom gorom Dinarom.

Te su planine i krajevi bili oduvijek privlačni planinarima, a tako je i danas. Nekoliko zajednički izabranih točaka, događaja i osoba ovom izložbom žele pokazati dio prošlosti i sadašnjosti s namjerom da veze između slovenskih i hrvatskih planinara traju i u budućnosti.



Alpinističke ekspedicije u razne krajeve svijeta i usponi na najviše svjetske vrhove ili penjanje u njihovim stijenama mnogim alpinistima predstavljaju vrhunac penjačke karijere. Zbog sustava i standarda države u kojoj su tada živjeli, slovenski i hrvatski alpinisti u tu su se granu alpinizma uključili s višedesetljetnim zakašnjenjem prema nekim drugim narodima. No, slovenski ekspedicionizam je polovicom sedamdesetih godina svojim sjajnim usponima u Himalaji na velika vrata stupio na svjetsku alpinističku scenu te je Slovenija postala jedna od vodećih nacija po rezultatima postignutim na ekspedicijama. U Hrvatskoj se taj proces nije mogao tako razvijati, ali pojedinci su u penjačkom i organizacijskom smislu postizali odlične rezultate, osobito na ekspedicijama u kojima je bilo slovenskih i hrvatskih članova. Dvojica alpinista iz Hrvatske i Slovenije, Stipe Božić i Viki Grošelj,



upoznali su se još sedamdesetih godinama prošlog stoljeća za vrijeme služenja vojnog roka. Otada do danas traje njihovo prijateljstvo i ekspedicijsko partnerstvo.

Hrvatska planinska zveza, ki obeležuje 140. obletnico ustanovitve, želi ob tej priložnosti poudariti pomemben del svoje zgodovine, in sicer dolgoletno prijateljstvo, druženje ter sodelovanje med hrvaškimi in slovenskimi planinci. Priložnostna razstava je nastala s pomočjo slikovnega gradiva in podatkov, ki so dostopni HPS-u. Predstavlja nekatere dogodke iz te



dolgoletne in bogate tradicije. Slovenijo krasijo čudovite Julijske Alpe z največičastnejšim med vsemi vrhovi – Triglavom, Hrvaško pa mogočno Dinarsko gorje z obsežno verigo Velebita in najvišjo goro Dinaro.



Te gore in kraji so bili od nekdaj privlačni planincem, tako pa je tudi danes. S predstavljenimi planinskimi točkami, dogodki in osebami, želi pričujoča

razstava odsevati tako preteklost kot sedanost z namenom, da bi vezi med slovenskimi in hrvaškimi planinci trajale tudi v prihodnje.

